

# 打好主动仗，确保防控措施调整转段平稳有序

新冠病毒传播力增强、致病力减弱，对防控工作提出了新要求，我国疫情防控正面临着新形势、新任务。要实施好“二十条”和“新十条”，加强统筹、转变观念，细化落实各项优化措施，及时回应解决群众实际问题，确保防控措施调整转段平稳有序。

当前，疫情防控的工作目标是保健康、防重症，当务之急是保障好群众的就医用药。在全国各省都出台了相关措施，各级医疗机构也正在优化流程、扩容资源、增加力量，统筹做好疫情防控、新冠患者救治和日常医疗服务，全力解决群众的急难愁盼问题。

在落实细各项政策要求同时，要切实为群众做好服务，保护好群众的切身利益。

要想在前、做在前，想得全、做得细。再过一段时间，就要迎来2023年元旦和春节，人员的跨地区流动会成为影响疫情走势的重要因素。这也对疫情防控提出了更高要求，考验着各地区、各部门的应对能力。这意味着，从交通、物流、保供，到药品、食品、物资；从医院门诊、床位，到医护人员培训、应急；从医卫资源的储备，到民生物资的调度，必须做到未雨绸缪、备豫不虞。有备才能无患，备足才能主动，主动方能制胜。

抗击疫情是一项系统工程，必须坚持系统思维，做到统筹兼顾。比如，群众买

药，要做好物流配送，畅通“最后一公里”；又如，老年人疫苗接种率尚未形成足以抵抗重症和死亡的屏障，要提高老年人的全程接种率和加强针接种率。这要求各方面抓紧行动起来，该堵漏洞的要马上堵，该补弱项的要立刻补，该做预案的要科学做，该协调合作的要形成机制。

以最快的效果起而行之、以最细的安排准备起来，就是与疫情赛跑。相信，随着各地各部门统筹部署、科学谋划、多方联动，抓紧抓细抓实各项工作，聚焦群众反映强烈的实际问题出实招、解难题，我们一定能共克时艰、共享健康，取得抗击疫情的全面胜利。

《人民日报》



## 60岁以上的老人接种新冠疫苗，必要且重要！

当前全国疫情形势严峻复杂，尤其是奥密克戎毒株来势凶猛，传播快、隐匿性强、处置难度大。60岁以上的老年人是新冠病毒感染的高危人群，老年人感染新冠病毒后，出现重症、死亡的风险是远远高于年轻人和儿童的。目前各国统计的新冠肺炎患者，平均死亡年龄都在70岁以上。

相关数据显示，老年人接种新冠病毒疫苗后出现重症的风险明显低于未接种疫苗的老年人，出现重症的感染者90%以上是没有接种疫苗的。

老年人接种新冠病毒疫苗，有年龄限制吗？

从年龄上来说，目前新冠病毒疫苗只有年龄下限的要求，而没有年龄上限的规定。目前国内外接种中国新冠病毒疫苗的年龄最高纪录为106岁。经过有关数据统计，新冠病毒疫苗接种对老年人来讲是安全的。

符合新冠病毒疫苗接种条件但没有接

种的老年人要尽快接种，没有全程接种的要尽快补种。

老年人是否应该进行加强免疫接种？

老年人应该进行加强免疫接种，并且十分必要。老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的，而且老年人接种疫苗后，抗体水平下降得比较快，保护效力随时间延长也在降低。

无症状感染者的亲朋好友等外来人员

都可能把感染风险带到他们身边，势必会给老人带来感染的危险。农村尤其是偏僻的农村，医疗救治条件较差，感染后重症、病死风险较高，接种疫苗是最好的保护措施。

患有基础疾病的老年人可以接种新冠病毒疫苗吗？

临床试验证明，我国的新冠病毒疫苗是非常安全的。从目前国内外疫苗接种的

真实情况来看，慢性疾病并不是新冠病毒疫苗接种的禁忌症。正是因为有基础疾

病，一旦感染新冠病毒，如果没有接种疫

苗或者没有接种疫苗加强针，那么发生重症甚至引起死亡的风险更高，所以比其他

人更需要接种疫苗。

目前包括肿瘤、高血压、糖尿病、慢阻肺等这些慢性病患者，只要健康状况是稳定的，药物控制是良好的，均可以接种新

冠病毒疫苗。

哪些情况下不能接种新冠病毒疫苗？

有以下几种情况建议作为接种禁忌：一是以前接种疫苗时发生过严重过敏反应，比如出现过敏性休克、喉头水肿；

二是因各种疾病正处于发热阶段，比

如正发生流感、肺炎或者其他疾病等。

三是一些慢性病的急性发作期，比如肿瘤患者正在做化疗，高血压患者出现了高血压危象，还有一些神经系统疾病正在发

作。四是因各种严重疾病生命已经进入终末阶段。

专家呼吁：老年人不仅要尽快完成全程接种，还应在完成全程接种3个月后进行加强免疫。只有提高和加强老年人群的新冠病毒疫苗接种覆盖率，才能为因时因势不断优化调整疫情防控打好基础！全民防疫的屏障才会巩固！

(来源：健康中国)

## 新区街道“红马扎+微宣讲”共话党的二十大“好声音”

东昌府讯 一场场“冒热气”的宣

讲、一句句提气鼓劲的话语、一个个生

动鲜活的案例、一组组直观详实的数据，讲清楚党的二十大的主题，讲清楚过去五年工作和新时代十年伟大变革，讲清楚新时代新征程中国共产党的使命任

务……

连日来，新区街道阿尔卡迪亚社区党委、各小区党支部坚持把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为首要政治任务，通过“红马扎+微宣讲”等接地气的方式让党的二十大精神“声”入人心。

根据“群众在哪里，‘红马扎课堂’就延伸到哪里”这一原则，小区休闲广场作为居民日常休闲的场所，每天居民们都会坐在这唠家常、说说笑笑，用居民的话说“小广场是我们的欢乐区，每天在这里跟大家聊聊天，说说我们现在的日子，一整天的心情都好。”寒潮来袭，小广场上却“暖意”融融，正在广场聊天的居民了解到社区要开展党的二十大精神宣讲，都热情起来，党员群众围坐在一起，宣讲员围绕群众关心的热点、难点问题，从“书面语”变成“家常话”，用乡音传递“党音”，把党的二十大精神蕴含的大道理细化为群众通俗易懂的小故事，将报告

(融媒体 全兴社)

## 区司法局深入学习宣传贯彻党的二十大精神为全区经济社会高质量发展提供法治保障

东昌府讯 今年以来，区司法局以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，学懂弄通做实习近平法治思想，紧扣主线抓主业，提高站位扛牢责任，为加快高水平现代化强区建设、助力全区经济社会高质量发展提供了更加坚强的法治保障和法律服务。

聚焦政治素养再提升，深学细悟走在前，知行合一作表率。思想是行动的先导，理论是实践的指南。区司法局把学习宣传党的二十大精神摆上重要日程，制定《东昌府区司法行政系统学习党的二十大精神工作方案》，第一时间召开党组（扩大）会议暨学习贯彻党的二十大精神党员干部大会安排部署有关工作，通过山东网络干部学院“深入学习贯彻党的二十大精神”专栏课程、“灯塔大课堂”、“学思践悟二十大 砥砺奋进新征程”主题党日等活动，灵活用好学习载体，不断丰富学习形式，积极开展专题学习。充分发挥班子成员领导带头作用，党组书记带头开展党的二十大精神宣讲活动，促进全系统党员干部深入理解内涵，精准把握外延，确保能够更好地用党的二十大精神武装头脑、指导实践。同时，坚持全面从严治党，切实抓好司法行政系统党风廉政建设和反腐败斗争工作，全力巩固政法队伍教育整顿成果，部署开展纪律作风集中整顿活动，大力弘扬“严真细实快”的工作作风，在全系统营造你追我赶、争创一流的良好氛围，推动党的二十大精神内化于心、外化于行。

聚焦重点领域工作突破，笃行致远求突破，惟实励新争一流。为学之实，固在践履。围绕坚持全面依法治国，推进法治中国建设这一重要部署，把党的二十大精神贯彻落实到法治建设和司法行政工作各方面全过程。深化“法惠昌民·议润人心”行政复议品牌、“法之援·爱无疆”法援品牌、“有事来聊·法惠昌民”调解品牌、“积善正行”社区矫正品牌等系列品牌建设，做实“0635”镇村三级合法性审查新机制、“行政执法监督+”工作机制等经验做法。目前，公布15件重大决策事项，对3件政府规范性文件进行合法性审查；全区行政机关负责人出庭应诉率连续41个月100%，有效降低行政诉讼案件败诉率，共收到行政复议案件140件，调解案件25件；加强行政执法协调监督，在12个重点执法领域开展行政执法专项检查，录入聊城市行政处罚与行政强制网络运行系统570件。开展告知承诺制的证明事项12053项，减少证明材料共计29281项。全区实施免罚案件1908件，涉案金额227.22万元，受益市场主体1798家，切实将学习成效转化为推动高质量发展的强大动力，助力法治建设和社会行政工作取得新突破。

聚焦学以致用提质增效，司法惠民践初心，护航民生勇作为。区司法局结合工作实际，解民忧、纾民困，促民生，深入推进一村（社区）一顾问工作，广泛开展法治宣传工作，

## 区委统战部开展铸牢中华民族共同体意识宣讲进社区活动

东昌府讯 近日，市、区两级统战部门联合到堂邑镇开展铸牢中华民族共同体意识宣讲进社区活动，活动邀请区委党校讲师王菲进行宣讲。

王菲从我国民族发展的特点展开宣讲，讲解了我国处理民族问题的基本原则及民族政策的主要内容，铸牢中华民族共同体意识应深刻把握的四个必然要求等内容。听后大家纷纷表示深受启发，对做好民族工作、加强民族团结的重大意义有了更为全面的认识和更加深刻的理解。

区委统战部不断创新开展铸牢中华民族共同体意识三进活动，通过进社区举办铸牢中华民族共同体意识主题公益活动、进学校开展铸牢中华民族共同体意识主题教育、进企业举行铸牢中华民族共同体意识创新宣传，达到在活动内容上创新、载体形式上创新、活动场所创新的效果，有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识工作。

(区委统战部)

## 聊城嘉明经济开发区召开“三同”创业联合会(商会)成立暨开发区成立二十周年高质量发展座谈会新闻发布会

东昌府讯 12月16日，聊城嘉明经济开发区召开“三同”创业联合会(商会)成立暨开发区成立二十周年高质量发展座谈会新闻发布会。齐鲁晚报、东昌府区融媒体中心等新闻媒体单位参加。

聊城嘉明经济开发区综合办公室副主任江洪斌，聊城嘉明经济开发区综合办公室张志鹏介绍了相关工作的进展情况。发布会指出，聊城嘉明经济开发区“三同”创业联合会是由嘉明开发区工商企业、经济组织、民间机构自愿发起组成的，以促进园区经合作，发展经济，维护会员合法权益为宗旨的联合性非营利社会团体。“三同”创业联合会每个会员紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自信自强，守正创新，精诚合作，团结奋斗。联合会的成立是实现政府与企业，企业与企业，企业与社会之间相互联系的重要纽带。

2022年，在原嘉明开发区、凤凰工业园成立二十周年之际，嘉明开发区综合办公室、凤凰工业园完成整合，成为覆盖南北两个片区，拥有700余家企业的省级经济开发区。站在新的历史起点，总结回顾过去二十年发展历程，谋划开发区未来的发展规划，成立嘉明开发区商会（“三同”创业联合会），实现企业抱团发展，增进政府与企业沟通。在未来的发展中，嘉明经济开发区将继续深化开发区机制体制改革，逐渐完善管委会+的运作模式，推

进高质量发展。

(融媒体 韩警维 朱晓斌)

## 区税务局设置“爱心妈妈小屋”给女职工温馨的爱

东昌府讯 为进一步加大对女职工的人文关怀，区税务局在振兴路办公区内设置了两间“爱心妈妈小屋”，面积53平方米，投资7.3万元，为备孕期、怀孕期和哺乳期的女职工提供了一个私密、卫生、舒适、安全的休息场所，帮助女职工安然度过女性特殊生理阶段。

淡雅的配色、鹅黄素净的窗帘、柔软舒适的沙发，走进区税务局“爱心妈妈小屋”，温馨自然的气息扑面而来，带来身心的愉悦和放松。“爱心妈妈小屋”增设“好妈妈课堂”，配备电视机、会议桌椅、书柜、报架，为备孕期、怀孕期和哺乳期的女职工讲解相关知识，添置了幼儿教育、女性生活、哺乳知识等方面图书，为“四期”女职工提供阅读学习的场所。“爱心妈妈小屋”还添设了沙发、空调、冰箱、微波炉、洗手台、饮水机等个性化设施设备，配备婴儿床、婴儿车、婴儿用品、儿童玩具等，为每一位到来的妈妈打造了私密、安全、舒适的备乳空间，让女职工体会到家的温馨。

近年来，区税务局始终坚持高标准、多效化、规范化的要求，真正实现“一屋多用”的设置功能，让更多女职工享受舒适、隐私、卫生和安全的空间，也让“爱心妈妈小屋”成为更多女职工相互学习、相互沟通、相互交流、相互倾诉以及开展心理咨询、亲子教育、女性沙龙、公益讲座等活动的温馨税月、母爱港湾。

(融媒体 全兴社 通讯员 卢剑)

